

邵阳日报

2025年3月18日 乙巳年二月十九 星期二 第13677期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

严华在市公安局调研座谈 全面从严管党治警 更好服务发展大局

邵阳日报讯（记者 杨立军）3月17日上午，市委书记严华在市公安局调研并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述以及考察湖南重要讲话和指示精神，始终坚持党的绝对领导，坚持以人民为中心，全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，以高水平安全保障高质量发展。

在市公安局，严华详细了解警用装备配备、信息化建设、大数据实战中心运行等情况，听取全市公安工作情况汇报，代表市委、市政府对全市公安民警辅警的艰辛付出表示衷心感谢和诚挚慰问。他说，过去一年，全市公安系统紧扣全市中心工作，扛牢安保维稳主责，抓实党纪学习教育，深化改革

赋能增效，为维护社会和谐稳定作出了重要贡献。同时，要清醒看到工作中存在的问题和不足，采取有力措施予以解决，奋力开创全市公安工作新局面。

严华强调，今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年，做好公安工作意义重大。要旗帜鲜明讲政治，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续加强理论武装、忠诚教育和政治建设，切实铸牢忠诚警魂，不折不扣把党中央决策部署和省委、市委工作要求落实到位。要扛牢主责勇担当，深入贯彻总体国家安全观，持续开展社会治理重点工作巩固提升行动，严厉打击违法犯罪，全面筑牢治安防线，保障国家安全、社会安定、人民安宁，努力建设更高水平的平安邵阳。要服务大

局促发展，立足公安职能，聚焦发展所需、企业所急和群众所盼，深化公安改革，加强警务合作，优化涉企执法，提升服务水平，助力打造便捷高效政务环境、竞争有序市场环境、公平公正法治环境。要从严治警塑形象，严格落实管党治警主体责任，巩固深化党纪学习教育成果，持续正风肃纪反腐，建强干部人才队伍，落实爱警暖警措施，全力提升新质战斗力，着力锻造堪当时代重任的过硬铁军。

严华表示，市委、市政府将一如既往地关心支持公安工作，进一步加强各方面保障，坚定鼓励、支持和保护民警依法履职、担当作为，全力当好公安机关的坚强后盾。

市委常委、政法委书记杨卫平，副市长、市公安局局长吴冰参加。

严华调研督导重点行业领域重复信访治理工作 坚持“五个相结合” 提升信访工作质效

邵阳日报讯（记者 杨立军）3月17日下午，市委书记严华在市区调研督导重点行业领域重复信访治理工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，以集中治理重复信访专项行动为抓手，持续深化信访问题源头治理和积案化解，依法依规解决好群众合理诉求，全力保障群众合法权益，维护社会和谐稳定。市领导杨卫平、吴冰参加。

严华先后到市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局信访接待室，了解相关领域群众信访事项办理情况，要求有关部门严格落实信访工作责任制，压实首办责任，用心用力为群众排忧解难，及时就地解决群众信访问题。

座谈会上，在听取政法、人社、自然资源、住建、农业农村等行业领域相关情况汇报后，严华指出，重点行业领域的信访问题，事关人民群众最关心、最直接、最现实的利益。全市各级各部门要坚决贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，认真倾听群众呼声，全力解决好群众急难愁盼问题。要坚持党政领导包案与部门领导包案相结合，严格落实“管行业必须管信访”“谁主管、谁负责”要求，坚持市级领导带头领办、统筹协调，牵头部门主动承办、具体落实，全力抓好本系统本行业信访积案化解工作。要坚持坐班接访与主动下访相结合，坚持和发展新时代“枫桥经验”，常态化开展坐班接访，有针对

性地开展带案下访，面对面了解群众诉求，实打实解决信访问题。要坚持解决实际问题与解决思想问题相结合，既要聚焦群众合理合法诉求，标本兼治、彻底解决实际问题，又要从情、理、法角度做好教育引导等工作，努力实现“事心双解”。要坚持加快进度与确保质量相结合，认真贯彻《信访工作条例》，全面推进信访工作法治化，推动同类同治、建章立制，通过化解一个问题推动解决一类问题，不断提升信访事项办理质效。要坚持做好信访工作与推进中心工作相结合，加大信访问题化解力度，切实把问题解决在基层、化解在萌芽状态，努力营造和谐稳定的发展环境，切实以高质量信访工作推动经济社会高质量发展。

中办印发《通知》在全党开展 深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京3月17日电 近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，为贯彻落实党的二十届三中全会部署，巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，巩固深化党纪学习教育成果，锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，经党中央同意，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育（以下简称“学习教育”）。学习教育于2025年全国两会后启动，7月底前基本结束。

《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续深化党的创新理论武装，组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效，

集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题，运用由风及腐案例加强警示教育，引导党员、干部锤炼党性、提高思想觉悟，密切党群干群关系，以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

《通知》强调，坚持聚焦主题、简约务实，不分批、不划阶段，一体推进学习、融入日常、抓在经常。学习研讨要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，总结学习深入贯彻中央八项规定精神、总结学习深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题。（下转2版）



3月14日上午9时许，在城步苗族自治县汀坪乡团心寨村靠近南山国家公园南大门的一处民宅前，全国人大代表杨进军正在向当地群众宣讲全国两会精神。

“乡亲们，你们今天反映的乡镇卫生院缺乏很多常见病、慢性病的诊疗药物等问题，我会高度关注，积极向有关部门提出建议。”宣讲结束时，杨进军代表郑重承诺。

从北京开会回来后，全国人大代表、城步苗族自治县汀坪乡大水村卫生室医生杨进军利用看病行医或出村走访的机会，积极向身边群众宣讲全国两会精神。

严钦龙 瞿宏成 摄影报道

充分激发市场主体新活力

——三论贯彻落实全市民营企业座谈会精神

邵阳日报评论员

市场主体有活力，经济发展才有动力。企业活力是高质量发展的源头活水。全市民营企业座谈会强调：一往无前、毫不懈怠，统筹各方力量、形成合力、协同推进，充分激发民营企业新动能、新活力，促进民营经济发展壮大。

我们要遵循辩证法，坚持改革创新，统筹把握好“立与破”“大与小”“新与旧”“内与外”之间的关系，不断培厚发展沃土，破除发展壁垒，培育创新生态，为民营企业稳预期、增动力、添活力。

把握好“立”与“破”，激活民营企业新动能。做好经济工作，既要有统筹谋划的“立”，也要有大刀阔斧的“破”，做到破立并举、先立后破。一方面，要通过改革创新的办法，不断完善市场准入退出机制和市场竞争机制，大力推进机器招投标改革，把新机制、新模式、新规矩立起来；另一方面，要坚决破除制约各类市场主体依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍，系统清理和废止束缚民营经济活力释放的过时政策规定。

把握好“大”与“小”，构筑梯度成长生态圈。无论是具备规模优势的大企业，还是初创型、潜力型的小微企业，都是推动民营经济实现高质量发展的重要支撑力量。要以战略性思维打造“顶天立地+铺天盖地”双轨培育体系：针对龙头企业，实施存量企业扩能倍增行动，推动技术改造与产业链协同；针对中小企业，构建“个转企、小升规、规改

股、股上市”成长通道，做好梯度培育文章，形成大中小微企业协同发展的“热带雨林”生态。

把握好“新”与“旧”，打造创新驱动强磁场。新旧动能的转换是一个渐进的过程，需双轮驱动形成合力。一方面，坚持以科技创新引领产业创新，建立完善“政产学研用金”创新联盟，发挥好邵阳籍院士等高层次人才优势，利用岳麓山工业创新中心邵阳区域分中心等平台，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，培育和发展新质生产力。另一方面，推动传统产业转型升级时要避免简单淘汰，积极运用数字技术、绿色技术，推进高端化、智能化、绿色化改造，重塑竞争优势，实现“老树发新芽”。

把握好“内”与“外”，开辟双循环增长极。用好国内国际两个市场、两种资源，既是民营企业实现高质量发展的必由之路，更是其应对复杂环境、赢得竞争优势的战略选择。对内，加大“引进来”力度，规范招商引资政策体系，持续开展“湘商回归”“校友回邵”专项行动，完善产业链条，推动产业集群发展。对外，加快“走出去”步伐，支持企业布局建设海外仓、海外展厅，发展新型贸易，以主动出击的方式拓市场抢订单。

企业活水奔涌，发展引擎轰鸣不息。我们要以硬招实策打造民营企业发展阳光生态，让各类市场主体大胆创新、竞相发展，以万千市场主体的活力迸发，激发高质量发展的澎湃动能。



3月15日，在邵阳市黑田铺镇莲中村田间，当地农民抢抓农时，开展早稻育秧工作。连日来，当地农民趁着气温回升的大好时机，加快农田翻耕、水稻育秧等春耕生产进度，田间地头一派繁忙的劳作景象。李世近 摄